

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2024年9月13日 星期五
甲辰年八月十一
第27464期
今日8版

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出,服贸会已成功举办十届,是中国服务业和服务贸易高质量发展的生动写照,为构建开放型世界经济作出了积极贡献。中国将坚持以高水平开放

推动高质量发展,完善高水平对外开放体制机制,创新提升服务贸易,主动对接国际高标准经贸规则,推动服务领域规则、管理、标准相通相容,有序扩大服务市场对外开放,提升服务业和服务贸易开放平台功能,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国愿同世界各国一道,

顺应经济全球化大趋势,共享机遇、共商合作、共促发展,为推动世界经济持续增长、增进各国人民福祉贡献力量。2024年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕,主题为“全球服务互惠共享”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

蔡奇丁薛祥出席

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持节水优先、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。



9月12日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委副书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言,就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

习近平强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性,推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系,深入实施重要生态系统保护和修复重大工程,提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控,提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理,积极探索资源型地区转型发展新路径。持续深入打好污染防治攻坚战,加强重要支流和重点湖泊治理,搞好沿河环湖地区环境基础设施建设。强化大气污染综合治理,加快重点行业超低排放改造,大力推进煤炭清洁高效利用。依法整治“散乱污”企业,有效管控风险源。实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系。健全生态产品价值实现机制。探索建立全流域、市场化、多元化生态保护补偿机制。

习近平指出,要实施最严格的水资源保护利用制度,提高水资源节约集约利用水平。严守水资源开发利用上限,细化以水定城、以水定地、以水定人、以水定产举措,健全覆盖全流域的取用水总量控制体系,科学配置干支流水资源。强化地下水水位管控,加大中下游地下水超采漏斗治理力度。加强饮用水水源地保护。稳步优化调整“八七”分水方案。积极探索和规范推进水权交易,全面推行水资源费改税。实施节水行动,加快建设节水型社会。

9月12日下午,习近平总书记赴甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,为推动黄河流域生态保护和高质量发展领航掌舵、指明方向。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,砥砺前行、久久为功,在新时代新征程上不断谱写黄河流域生态保护和高质量发展新篇章。

黄河流域生态保护和高质量发展成效显著激励信心

黄河流域是我国重要的生态安全屏障,也是人口活动和经济发展的重要区域,在国家发展大局和社会主义现代化建设全局中具有举足轻重的战略地位。

位于甘肃省甘南族自治州的玛曲县,是黄河重要的水源涵养区。过去,这里一度面临黄沙侵蚀威胁。近年来,随着各项环保措施不断推进,草地沙化基本得到了控制。

习近平总书记在讲话中提到黄河流域生态环境质量稳步提升,家里世代放牧的玛曲县牧民格热加布有切身体会:“好环境来之不易。牧民们都知道绿水青山就是金山银山的道理,现在大家都会主动保护草原的生态环境,牧民的家正在变得越来越美好。”

干旱少雨的宁夏,是全国水资源最匮乏的省区之一。近日,宁夏引黄灌区夏秋灌溉圆满结束。珍贵的黄河水,为粮食安全、特色产业发展和湖泊湿地用水提供了保障。

“总书记指出水安全保障能力持续增强,这让我们感到振奋。宁夏全面推动落实‘以水定城、以水定地、以水定人、以水定产’,优化水资源配置,让每一滴黄河水都发挥最大效能。”宁夏水利厅水资源管理处副处长陈丹说,当地加快推动农业节水增效,优化种植结构,加快建设现代化灌区,不断推动水资源节约集约利用。

山西临汾,位于黄河中游、汾水之滨,是典型的资源型城市。“能源粮食安全基础不断巩固”,习近平总书记的肯定,让临汾市能源局副局长李树强对未来发展更有信心。

“这些年临汾市全面开展煤炭绿色开采试点,目前已建成煤炭绿色开采试点24个,促进了煤炭资源的清洁高效利用,我们还发展光伏产业及光伏设备制造产业链。”李树强说,新能源发电装机容量占比不断提高,为经济发展注入了新活力,要继续加快绿色低碳转型步伐。

陕西省延安市宝塔区柳林镇南庄河村党支部书记高祥第一时间学习了总书记的重要讲话。“总书记讲到了生态保护的成绩,给我们鼓了劲,大家更要加把劲。”以前,水土流失严重,乡亲们面朝黄土背朝天。这些年,当地持续加强水土流失治理、生态环境保护,因地制宜发展苹果产业。

齐心协力唱好新时代「黄河大合唱」

习近平总书记重要讲话为全面推动黄河流域生态保护和高质量发展指引方向

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持节水优先、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

我区6部门联合印发汽车以旧换新实施细则

本报9月12日讯 (记者 高慧) 为进一步做好汽车以旧换新工作,着力稳定和扩大汽车消费,9月9日,自治区商务厅、发展改革委、工业和信息化厅、公安厅、财政厅以及国家税务总局内蒙古自治区税务局6部门联合印发《内蒙古自治区汽车以旧换新实施细则》(以下简称《实施细则》)。

《实施细则》提高了我区汽车报废更新补贴标准,增补了旧车在消费者名下持有时间要求。个人消费者报废本人名下国三及以下排放标准燃油乘用车或报废2018年4月30日前(以下日期均含当日)

注册登记的新能源乘用车,并购置纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车可申请20000元/辆补贴;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购置2.0L(含)排放标准以下燃油乘用车可申请15000元/辆补贴。对自2024年4月24日起提交的符合条件的补贴申请(含完成补贴发放的申请),均按本细则明确的标准予以补贴。

《实施细则》明确了汽车以旧换新监督管理要求,各盟市要在执行中做好相关政策衔接,确保政策平稳过渡,提高资金使用效益,切实便利利民。各盟市要设立汽车以旧换新电话咨询热线,及时回应公众诉求,受理和解决消费者咨询、投诉等相关事务,接受社会监督,让“真金白银”的实惠惠及更多消费者。

从靠天养畜到国家“肉库”稳产保供

——75载砥砺奋进之内蒙古畜牧业高质量发展篇

□本报记者 韩雪茹

奋进强国路 阔步新征程

秋到草原,内蒙古锡林郭勒盟牲畜迎来出栏旺季。

在乌拉盖牧场农乃分场熊国林家的草地上,一只只膘肥体壮的肉羊或站或卧,悠闲自在。

这些年,“改变养殖方式”成了熊国林的增收“法宝”。他家不断引进优质种公羊,淘汰不合格的基础母羊,选留乌珠穆沁羊作为后备基础母羊,逐步改变畜群结构,扩大养殖基数。先进的基础配套设施,也让他家实现了标准化、智能化养殖。

“我家共养了400多只肉羊,今年的春羔成活率比较高。我们从传统大

群配种繁育模式转变为小群杂交繁育模式,提高种羊利用率和母羊受孕率,减少饲养成本。”熊国林说。

回溯时光,总有一些特殊的时刻,会镌刻下熠熠生辉的印记。新中国成立以来75年来,内蒙古逐步告别“靠天养畜”,现代牧歌越唱越响亮。

1984年,内蒙古在全国率先实行了“草场承包经营、牲畜作价归户”的草畜双承包责任制;1989年落实“双权一制”(草原所有权、使用权和承包经营责任制),全区牲畜总头数首次突破5000

万头(只)。

1996年,内蒙古提出“增草增畜,提高质量,提高效益”的“双增双提”畜牧业可持续发展战略,开始建设现代畜牧业。2014年,牧区过冬舍羊单位暖棚面积达到每只1.1平方米,全区仔畜成活率达到98%以上,防灾减灾能力在全国五大牧区处于领先水平,畜牧业跨越到建设型发展阶段。

2015年,我区畜牧业生产进入了黄金发展期,奶牛、肉牛、肉羊、绒山羊等在全国具有比较优势的畜产品产业

带已经形成。

75个春华秋实,见证国家“肉库”的信心与底气。2023年,内蒙古主要肉类产量285.4万吨、牛奶产量792.6万吨,牛羊肉产量均居全国第一。伊利、蒙牛双双闯进全球乳业10强,全区奶牛存栏、奶产量稳居全国首位。

既有量的提升,也有质的飞跃。草原畜牧业规模化、标准化、产业化程度不断提高,绿色畜产品生产能力持续提升,国家“肉库”稳产保供。

从自由放牧到集约养殖,一批批现代农牧业项目加速发展;从良种推广到“智慧”放牧,一个个标准化牧场提档升级;从“单打独斗”到“抱团取暖”,一个个绿色畜产品品牌“焕新”出发……来之不易的成绩背后, 下转第3版

本报9月12日讯 (记者 方圆)9月11日,中国企业联合会、中国企业家协会发布“2024中国企业500强”榜单,内蒙古伊利实业集团股份有限公司、内蒙古电力(集团)有限责任公司、包头钢铁(集团)有限责任公司、内蒙古鄂尔多斯投资控股集团有限公司、内蒙古伊泰集团有限公司5家企业榜上有名。今年榜单入围门槛为营业收入473.81亿元,同比提高3.83亿元。

内蒙古伊利实业集团股份有限公司以1261.79亿元营业收入位居榜单第204名。该公司2023年营业收入再创历史新高,已经实现营业总收入连续31年稳健增长。8月26日,荷兰合作银行发布“2024全球乳业20强”榜单,伊利再度蝉联全球乳业五强,连续11年稳居亚洲乳业第一,再次成为唯一进入全球五强的中国乳企,展现了中国乳业龙头企业的强劲实力。

内蒙古电力(集团)有限责任公司以1185.62亿元营业收入位居榜单第220名。该公司是自治区直属国有独资特大型电网企业,负责建设运营自治区中西部电网,供电区域72万平方公里,承担着8个市(盟)工农牧业生产及城乡1400多万居民生活供电任务,同时向华北、陕西榆林和蒙古国提供跨省区、跨境供电。截至2023年底,公司全年售电量完成2847亿千瓦时(含外供昭沂电量20.26亿千瓦时),全网最大供电负荷突破4031万千瓦。

包头钢铁(集团)有限责任公司以1128.97亿元营业收入位居榜单第230名。该公司始建于1954年,是国家在“一五”期间建设的156个重点项目之一。目前已形成稀土、钢铁产业为主业,资源及综合利用、物流、煤化工、节能环保、装备及生产生活服务等新兴产业协同发展的产业体系。 下转第3版

赤峰市翁牛特旗发现亿吨钼矿

本报赤峰9月12日电 (记者 王塔娜)记者从赤峰市翁牛特旗自然资源局获悉,在新一轮找矿行动中,该旗乌丹镇新地村与桥头镇和页勿苏村交界处的青石洞子西矿发现一处大型钼矿床,初步探明钼资源矿石量约1亿吨。

据了解,此次勘查工作开始于2023年5月,共完成地表地质填图、物化探25.34平方公里,钻探11万米。目前初步探明钼资源矿石量约1亿吨,金属量13万吨,钼矿体中共伴

生银、金、锌、铅、铜等多种金属矿产,具有价值高、储量大等优点。现在野外勘探工作处于收尾阶段。

发现该矿床的赤峰市庚金矿业有限责任公司计划对所属矿区进行进一步勘查和开发,预计在5年内形成规模化的有色金属开发利用资源基地。

钼是一种有色金属,在地球上的蕴藏量较少。作为一种重要的不可再生的稀缺性战略资源,钼以其独特的性能广泛应用于钢铁冶金、农用化肥、电气化工和航天等领域。

内蒙古自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅印发社区工作者管理办法(试行)

(五版)